Вариант 1.
Среднегодовая стоимость ОПФ по группам в текущем году составила, тыс. сом:
· Здания-25;
· Сооружения - 5;
· Машины и оборудование - 50;
Норма амортизации: для пассивной части - 5%, для активной - 15%. Метод начисления амортизации – линейный.
Численность работающих на предприятии по категориям приведены в таблице:
	Категория 
	Численность 

	Основные рабочие 
	50 

	Вспомогательные рабочие 
	30 

	Руководители 
	5 

	Специалисты 
	4 

	Служащие 
	2 


Годовой объем производства 10 000 единиц продукции. На производство единицы продукции затрачено 160 сом. 
Рассчитать:

· Фондоотдачу ; 
· Фондоемкость ;

· фондовооруженность труда;

· производственную структуру ОПФ;

· годовую сумму амортизации ОПФ.
Вариант 2.

Состав ОПФ по группам, их стоимость и изменение в течение года приведены в таблице:

	Группа основных фондов 
	Стоимость на начало года (сом.) 
	Изменения в течение года (сом.) + введено
 - ликвидировано 

	Здания 
	341510 
	

	Сооружения 
	64610 
	

	Рабочие машины 
	398430 
	+ 23 5 00 (сентябрь) 

	Силовые машины 
	18460 
	- 530 (июнь) 


Объем товарной продукции за год 1236 тыс. сом.

Численность промышленно – производственного персонала на предприятии  - 450 чел. 

Норма амортизации: для пассивной части - 5%, для активной - 15%. Метод начисления амортизации - линейный. 
Определить:

· структуру ОПФ на начало года; 

· коэффициенты воспроизводства (движения) ОПФ;  

·  среднегодовую стоимость ОПФ с учетом месяцев ввода и вывода ОПФ
· фондоотдачу,
фондоемкость,       фондовооруженность труда;

· годовую сумму амортизации;

Вариант 3.

 По данным таблицы определите показатели экстенсивной и интенсивной загрузки оборудования в базисном и отчетном годах и  темпы роста фондоотдачи в отчетном году.

	Показатели
	Ед. измер.
	Базисный год
	Отчетный год

	Объем товарной продукции
	тыс.сом
	10800
	13830

	Среднегодовая производственная мощность
	тыс.сом
	12200
	15300

	Число выходных и праздничных дней 
	дн.
	108
	112

	Фактические потери рабочего времени в % от режимного 
	%
	13
	10


Режим работы предприятия двухсменный. Продолжительность смены 8 часов. Среднегодовая стоимость ОПФ в базисном году составила 10520 тыс.сом., в отчетном году стоимость ОПФ увеличилась на 3 % в сравнении с базисным.

Вариант4.

По данным таблицы рассчитайте:

· производственную структуру ОПФ;

· долю активной части в структуре ОПФ;

· сумму амортизации (для активной части кумулятивным способом) и остаточную стоимость ОПФ по группам. 
	№ л/л


	Группа ОПФ

	Первона​чальная стои​
мость,
т. сом.

	Норма​тивный срок
службы
лет

	Время эксплуа​тации,
лет


	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	1.


	Станок
	100


	10


	3



	2. 
	Трубопровод
	50
	15
	10

	3. 
	Пресс
	60
	12
	6

	2


	Здание


	360


	20


	12




Вариант 5.
На начало года стоимость ОПФ составила 30 млн. сом. 
В марте предприятие приобрело ОПФ на сумму 6 млн. сом., в сентябре  - на сумму 3 млн. сом.,  в июне было ликвидировано ОПФ на сумму  4 млн. сом.

Объем выпущенной продукции – 26 млн. сом.  Численность промышленно – производственного персонала на предприятии по категориям приведена в таблице:

	Категория 
	Численность 

	Основные рабочие (сдельщики) 
	150 

	Руководители 
	10 

	Специалисты 
	25

	Служащие 
	15


Определите: показатели фондоотдачи, фондоемкости, фондовооруженности труда, показатели процесса воспроизводства. 

Вариант 6.
Определите  месячную интенсивную, экстенсивную и интегральную загрузки станка, фондоотдачу и фондоемкость в течение месяца  при условии, что:

станок работал в две смены по 8 ч;

количество рабочих дней в месяце — 26;

простои по причине ремонта составляют 2,8% от  режимного фонда времени;

простои по различным организационным причи​нам — 39 ч;

среднегодовая производственная мощность цеха – 3050 деталей;
фактически изготовлено в течение месяца 220 де​талей;
себестоимость одной детали – 200 сом;

среднемесячная стоимость ОПФ – 36 т. с. 

